

ПЯТИЛЕТКА: ГОД УДАРНЫЙ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

КОЛЛЕКТИВ бригады № 4 третьего отделения раздвигания слитков знают в цехе подготовки составов достаточно хорошо. Парни этой бригады — все как на подбор умелые и работящие. Бригада носит звание «Комсомольско-молодежная бригада» уже в течение длительного времени и не раз доказывала своим трудом, что звание своего достойна. Взять хотя бы прошлый год. Четырежды бригада признавалась лучшей в цехе при ежемесячном подведении итогов социальности. Характеристика общественной деятельности членов брига-

ды в порядке, бригада держит свое слово с честью? Да, слову комсомольско-молодежной бригады пока не изменил. Но вот в этом году парни из четвертой бригады лишь один раз были лучшими на своем участке, а первенства по цеху пока ни разу завоевать не удалось. Значит, другие бригады имеют и высшие показатели? Да, как показывают сводки, четвертая бригада третьего отделения может говорить о выполнении обязательств за девять месяцев лишь благодаря успешной работе в первом полугодии. А вот за последние два месяца хва-

«Производственное задание выполнять ежемесячно не ниже чем на 140 процентов; к 60-летию ВЛКСМ досрочно закончить мозаичные работы новых бытовых помещений электроремонтного цеха мартеновских и прокатных цехов...».

(Из социалистических обязательств к юбилею комсомола молодежной бригады штукатуров шестого ремонтного участка РСУ).

НЫНЕШНИЙ год богат событиями: XVIII съезд комсомола, годовщина новой Конституции СССР, юбилей ВЛКСМ. Коллектив бригады, возглавляет который З. Баронина, еще в начале года решил каждое событие отмечать высокими производственными показателями в труде. Первую крупную работу, которую выполнила бригада в этом году, — ремонт бытовых помещений кузнечно-прессового цеха. Приемная комиссия высоко оценила труд. Представители КПЦ поблагодарили труженников бригады не только за хорошее качество выполненных работ, но и за досрочное завершение.

— Мы этот объект решили сдать к XVIII съезду комсомола, — рассказывает бригадир З. Баронина. —

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Девчата с первых дней дружно взялись за дело. Сменное задание выполняли не ниже 150 процентов.

Так же с задором бригада работает и в электроремонтном цехе мартеновских и прокатных цехов. Она ведет отделочные работы новых бытовых помещений, которые обязалась закончить к 26 октября. Но, судя по выполненным работам, уже сегодня видно, что и это задание будет закончено досрочно. В бригаде восемнадцать человек. Но всем составом бригада почти никогда не работает. Посылают девчат в бойлерной кузнечно-прессового цеха, новом помеще-

нии АСУ, в паро-воздуходувной электростанции. Но такой широкий фронт работ не дает бригаде скидок — помещения КМПЭ должны сдать в срок.

В последние три месяца коллектив бригады попол-

у него не было ни одного «провала». Все объекты, на которых работала бригада, были сданы только доорочно с оценкой «хорошо» и «отлично». За девять месяцев этого года коллектив бригады дважды выходил победи-

телем в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов комбината.

В свои обязательства девчата бригады вписали и такой пункт: постоянно повышать свой общеобразовательный уровень. И с этим вопросом они успешно справляются: четверо учатся в вечерней школе, штукатур Л. Жарова в этом году с отличием закончила школу мастеров и на будущий год думает поступать в институт. Да и ветераны бригады штукатуры А. Бежова, Л. Дзюбенко, Л. Шахова всегда готовы поделиться производственным опытом, помочь молодым девчатам советом и делом.

Ю. КОЛОВ.

Лучшими быть не просто

ды также весьма похвальная: каждый из бригады ведет шедскую работу в школе № 26 в подшефном классе. Шамиль Малабаев — член цехового комитета профсоюза, Анатолий Юхарев — член цехового бюро ВЛКСМ, и без них не обходится ни одно мероприятие в цехе. И, наконец, ребята из комсомольско-молодежного коллектива ЦПС — отличные спортсмены. Участвуя в первенстве комбината по спортивному ориентированию в августе этого года, они заняли в своей группе цехов первое место.

Вместе со всеми работниками отделений раздвигания слитков ЦПС члены комсомольско-молодежного коллектива в начале года записали в своих обязательствах:

— выполнять нормы выработки не ниже, чем на 101 процент; подавать плавки на нагревательные колодцы третьего блюминга с температурой не ниже 830 градусов; снизить в два раза по сравнению с прошлым годом количество случаев пробивания поддонов при разливке плавков.

Приближаясь ко дню юбилея комсомола, коллектив четвертой бригады, как и все комсомольские комбината, решил отметить знаменательное событие в жизни страны чем-то особенным, и тогда было дано обещание повысить температуру подаваемых в третий обжимный цех слитков еще на 2 градуса сверх обязательств этого года. Это значит, что ребята решили еще быстрее раздвигать плавки, еще быстрее переправлять металл обжимщикам.

Что же показывают итоги их работы за девять месяцев?

Среднее выполнение месячных заданий с начала года составляет 103 процента. Средняя температура плавки, поданных бригадой за девять месяцев, — 832 градуса. К началу октября бригада допустила только один случай пробивания поддонов при разливке плавков, тогда как в прошлом году таких случаев было шесть. Казалось бы,

лится не приходится: к примеру, температура подаваемых на нагревательные колодцы третьего блюминга плавки в эти месяцы ниже, чем в обязательствах.

Чем же можно объяснить такую картину? Наверное, несколько повлиял на работу бригады недавний уход из нее руководителя — старшего рабочего Анатолия Чистякова, которого руководство цеха повысило в должности. Теперешний бригадир Сергей Раженков — ученик Чистякова — работник старательный, но еще не может так же быстро делать все от него зависящее для успеха бригады: у него не хватает опыта. Но только ли в этом дело?

В третьем мартеновском цехе — у соседней подготовительной составов — всего лишь несколько лет назад был только один сталевар, выдававший плавки строго по заказу. Сейчас их — десятки. То, что совсем недавно было рекордным достижением, сегодня — норма нашей работы. В стремительных темпах нашего развития вполне может случиться такое, что и план коллектив успешно выполняет, и обязательства держит, и все же он не лучший. Потому что рядом работающие уже превзошли рубежи, которые этот коллектив для себя наметил. И чтобы быть действительно в авангарде, нужно теперь ориентироваться постоянно, ежедневно именно на достижения лучших. Вот при такой работе комсомольско-молодежный коллектив ЦПС, думается, вполне может добиваться наивысших высот, как добивался их в прошлом году, ведь состав бригады (не грех упомянуть и во второй раз!) по-настоящему хорош.

...11 октября в цехе состоялось комсомольское собрание. На нем решено создать еще один комсомольско-молодежный коллектив, и тоже в третьем отделении раздвигания слитков. «Пусть соревнуются, пусть покажут, на что способны», — решили комсомольцы цеха.

С. СЕРГЕЕВ.



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

Среди передовиков огнеупорного производства называют сортировщицу готовой продукции Наталью Петровну Костомарову. Специалист высокого класса, ударник коммунистического труда Н. П. Костомарова успешно выполнила свои социалистические обязательства, закончив план третьего года десятой пятилетки к первой годовщине Конституции СССР.

НА СНИМКЕ: сортировщица Н. П. Костомарова за работой.

Фото Н. Нестеренко.

ПРИМЕР ЛИДЕРА

Комсомольско-молодежный коллектив трехлетневого стана листопрокатного цеха № 2, возглавляет который мастер С. Драпко и старший вальцовщик В. Лиморенко, обязавшись в этом году прокатать сверх плана 1000 тонн листового металла, снизить уровень выхода вторых сортов до 0,48 процента, за счет прокатки листа в минусовом поле допусков сэкономить 500 тонн металла.

Итоги работы девяти месяцев овидетельствуют о том, что коллектив бригады, взяв хороший темп, из месяца в месяц работает ровно, постоянно пополняя сверхплановый счет. Молодые прокатчики имеют полную возможность выполнить свои годовые обязательства к 60-летию юбилею комсомола. За 9 месяцев в счет обязательств они произвели 1269 тонн листа, выход вторых сортов снижен до 0,38 процента, экономия металла за счет прокатки «на минус» составляет 385 тонн.

Что позволяет коллективу бригады успешно выполнять принятые обязательства? В первую очередь, это — социалистическое соревнование, хорошо поставленное на стане. Четвертая бригада старшего вальцовщика В. Лиморенко соревнуется с первой, руководит которой

мастер И. Крохалев и старший вальцовщик А. Обухов. В остром трудовом споре, при подведении которого исторически решают, как правило, считанные тонны, юные доли процента никто не хочет уступать. Правда, у соперников комсомольско-молодежного коллектива социальность несколько скромнее: первая бригада обязалась прокатать за год дополнительно 300 тонн металла. Но это и понятно. Ведь обязательства принимались на основе реальных возможностей коллективов, а четвертая бригада — самая опытная на стане. Да к тому же цифры, положенные в основу намечаемых рубежей, взяты с учетом лучших, рекордных достижений прошлого года, и успешное выполнение обязательств овидетельствует о том, что прокатчики верны лозунгу, который взяли ими на вооружение: «Лучшие достижения 1977 года — норма работы в 1978 году!».

В чем же сила комсомольско-молодежного коллектива В. Лиморенко, идущего во главе соревнования?

Следует отметить, что на стане и другие бригады работают ровно, и даже руководителям, организаторам социальности на стане трудно уловить нюансы, отличающие передовую брига-

ду. По образному выражению старшего мастера прокатного отделения П. Сычева, который сказал, что большая река тоже складывается из маленьких ручейков, истоки которых порой трудно найти, здесь, видимо, тоже много незаметных «ручейков».

Коллектив дружный, оплоченный не на словах, а на деле. Задержится машинист крана на обеде, на следующий день — крупный рабочий разговор, нечетко сработает подкрановый, задержат подачу металла на стан — виновным не позавидуешь.

На первый взгляд, преимущество передового коллектива перед другими незначительно: за смену на несколько тонн больше остальных прокатают, а глядишь, за два-три месяца уже обозначился разрыв в сотни тонн. Большую роль в успешной работе играют руководители бригады, можно сказать, заводилы всех добрых дел, организаторы не только сугубо производственной деятельности бригады, но и делового рабочего настроения, здорового морального климата — С. Драпко и В. Лиморенко. Многие делают для высокопроизводительной и качественной работы комсомольцы и молодые коммунисты

бригады — вальцовщики Е. Комолов, Ю. Васильев, В. Юферев, подручные вальцовщика А. Цижущин, В. Ракшицкий и другие.

В коллективе нет случаев нарушений трудовой и общественной дисциплины, изжит травматизм.

С июля прокатчики активно включились в соревнование за право прокатки 250-миллионной тонны стали. За 14 прошедших недель коллектив отмечал призовые места 10 раз. В ходе этого соревнования большее число раз назывались победителями вальцовщики В. Юферев и Ю. Васильев. Коллектив в ходе ударных недель прокатал без малого 3 тысячи тонн листа.

Оценивая работу комсомольско-молодежной бригады, нужно отметить и успехи коллектива стана в целом для того, чтобы лучше видеть вклад молодежи в общую копилку. За 9 месяцев рост производства по стану составил 4 тысячи тонн листа. Выход вторых сортов составил 0,41 процента против 0,47 процента в 1977 году. Брака практически нет.

В первой половине октября коллектив 4-й бригады значительно закрепил успех. Прокатано 350 тонн сверхпланового листа, доля вторых сортов намного ниже, чем в предыдущие месяцы года, — 0,27 процента.

Н. КОСТИКОВ.